

# 日前驻华大使称安倍修宪非易事

## 抨击钓鱼岛国有化

刚刚卸任回国的前驻华大使丹羽宇一郎 12月20日在东京日本记者俱乐部发表演讲,批评日政府钓鱼岛“国有化”做法欠妥,导致了中日关系陷入低谷。这是丹羽宇一郎自今年6月接受媒体采访时批评日本“购岛”政策以来的又一次敢言。

丹羽宇一郎批评日本政府对于钓鱼岛国有化的做法,称不明白政府这么做的意义何在,如果说外交的意义在于维护国益,

国益即是国民幸福的话,钓鱼岛国有化并不能让国民实现幸福感。并表示,“我在中国时曾想,在这个时期做这样的事,难道不会使事态恶化吗?”

自民党总裁安倍晋三将于本月26日成为新首相,丹羽寄语安倍,希望他真正想明白日本该向何处去,什么是真正的国民幸福。解决日本当下真正需要解决的如少子老龄化等问题,而不是为了国内政治需要做一些吸引眼球的改革。

丹羽还指出,安倍提倡的修宪并非那么容易,将会有重重阻力,安倍许诺的10年以内修宪,丹羽认为并不现实。与此同时,安倍还应该多考虑外交政策对海外生活的日本国民意味着什么。

丹羽对于中日关系的前景充满信心,他认为伴随明年春天,中日各自新国家领导班子走向正轨,中日关系将会迎来一股暖风。

丹羽曾任伊藤忠商事社长,2010年被

任命为驻华大使,是首个民间大使。在任大使期间,因为接受英国《金融时报》采访时,公开反对东京都知事石原慎太郎“购买钓鱼岛”的计划。他警告称,这一举动将会给中日关系带来重大危机。丹羽的言论发表后,在日本国内引起了强烈反响。日本在野党纷纷要求解除丹羽的大使职务,并立即召回回国。丹羽于11月中旬卸任,后任为原内阁官房副长官助理木寺昌人。

(据新华社)

### 发布寒潮和道路结冰预警

## 山东近200个高速入口封闭

根据山东省气象台21日5时发布的最新气象预报,21日下午,强冷空气开始影响山东,山东大部地区降雪天气将持续,气象部门继续发布寒潮蓝色和道路结冰黄色预警。受20日夜降雪的影响,山东有近200个高速入口临时封闭,济南机场一度关闭。

气象预报显示,21日白天,山东大

部地区降雪将继续。其中,枣庄、临沂、日照、青岛、济宁、泰安、莱芜、淄博南部、潍坊南部有中到大雪,聊城、德州、滨州、菏泽有小雪,其他地区有小到中雪。同时,大部地区将出现对交通有较大影响的道路结冰,目前已有60多个地市(包含县、市、区)发布寒潮蓝色或道路结冰黄色预警。

因20日夜间和21日凌晨持续降雪导致路面湿滑,山东境内近200个高速入口大面积临时封闭,为今年临时封闭高速入口最多的一次,涉及G2011青新高速郭店、平度南和G2京沪高速钢城、莱芜东等20条国道和省道。

民航方面,济南机场20日晚间因降雪临时关闭,21日9时重新开启;截至21日9时,有9架到港航班延误,19架离港航班确定延误,飞往烟台的SC4817航班被取消;青岛机场方面,尚未受到天气的较大影响。

此外,强冷空气21日下午开始影响山东。

(据新华社)



当地时间2012年12月20日,世界各地玛雅人举行仪式,庆祝玛雅历中第13个“白克顿周期”结束,迎来“玛雅新纪元”。

(据新华社)



12月20日,俄罗斯总统普京在莫斯科举行的大型记者招待会上讲话。普京当日在记者招待会上分别就俄日、俄格关系作出表态。针对日本自民党总裁安倍晋三日前表示希望与俄解决领土争端问题并签署和平条约,普京说,日本新政权发出的这一信号非常重要,俄准备与日本进行建设性对话。在谈到俄格关系时,普京表示,格鲁吉亚新政府在上台后释放出谨慎但积极的信号,希望改善与俄罗斯的关系。俄罗斯对这种信号表示欢迎,并作出了同样的回应。

(据新华社)

## 财政部:明年将对高收入者加大调节力度

20日召开的全国财政工作会议明确了2013年财政工作主要任务,财政部部长谢旭人表示,将优化国民收入分配格局,完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策,加大对高收入者的调节力度。

谢旭人表示,明年将继续实施积极财政政策。在保障和改善民生的任务中,谢旭人要求研究建立企业退休人员基本养老金正常调整机制,稳步推进机关事业单位养老保险制度改革,适当提高城乡居民最低生活保障标准。

在优化国民收入分配格局方面,明年将完善对垄断行业工资总额和工资水平的双重调控政策,加大对高收

入者的调节力度。推动实施事业单位绩效工资政策。继续做好规范公务员津贴补贴工作,完善艰苦边远地区津贴政策。切实减轻困难群众在教育、医疗、住房等方面的负担,提高居民福利水平。

中央财政将继续大力支持保障性安居工程建设,地方各级财政也要落实资金来源渠道,特别是要按规定将土地出让收益和住房公积金增值收益用于保障性安居工程建设,着力支持发展公共租赁住房,加快推进棚户区和农村危房改造。

谢旭人还要求,各级财政部门结合税制改革完善结构性减税政策,加快推进营业税改征增值税试点工作,

抓紧研究交通运输业和部分现代服务业在全国试点的方案,适时将邮电通信、铁路运输、建筑安装等行业纳入试点范围。

为落实好扶持中小企业发展的税费优惠政策,将扩大面向中小企业的融资性担保业务规模并降低收费标准,开展政府采购信用担保试点,促进缓解中小企业融资困难。

此外,有关部门还要狠抓增收节支,在落实好结构性减税政策的基础上,依法加强收入征管、应收尽收,坚决防止收取“过头税”、“过头费”,加强机构设置和编制管理,严格控制人员经费、公用经费等一般性支出,严格控制“三公经费”支出。

(据新华社)

## 美国政府跨部门小组开始研究控枪对策

美国联邦政府20日就控枪问题举行首个跨部门会议。副总统拜登在会上表示,将尽快形成综合性控枪方案,防止严重致命枪击案再次发生。

拜登负责牵头跨部门控枪工作组。他在会上表示,针对康涅狄格州小学枪击案这样的悲剧,工作组将力争找到综合性方案,并将呼吁执法部门合力推动控枪立法。他认为,国会“没有理由”不通过重启攻击性枪支联邦销售禁令的法案。

美国司法部长霍尔德、教育部长邓肯、国土安全部长纳波利塔诺、卫生与公众服务部长西贝利厄斯以及多名白宫高级顾问参加了当天的会议。

白宫发言人卡尼当天也在白宫例行吹风会上重申,总统奥巴马不仅希望加强对攻击性枪支的管控,还有意加强对各类枪支购买的身份核查工作。

奥巴马19日宣布,由拜登牵头跨部门控枪工作组的工作,在明年1月提出综合考虑法律、教育、心理健康等因素的控枪对策。奥巴马说,自己将努力推动控枪建议获得实施。他还呼吁国会重启2004年到期的攻击性枪支联邦销售禁令并加强对枪支展销会的监管。由于在此类展销会上购枪不需要接受背景检查,枪支展销会一直饱受控枪支持者批评。

康涅狄格州纽敦的桑迪胡克小学14日发生恶性枪击事件,一名男子在枪杀20名儿童和6名成人后自杀。这名男子当天早些时候还在家中枪杀了自己的母亲。

(据新华社)

## 东盟和印度完成自贸协定升级谈判

据新加坡媒体21日报道,东盟和印度已完成双方自由贸易协定谈判中原本分歧较多的投资协定和服务贸易协定谈判。

据《海峡时报》报道,东盟和印度领导人20日在新德里举行的纪念峰会上宣布了自贸协定敲定的消息,同时也宣布双边关系提升为战略伙伴关系。东盟和印度开展自贸协定谈判已超过十年,双方在2009年签署的自贸协定只涵盖货物贸易。

报道说,预计东盟和印度的双边贸易将会在自贸协定推动下迅速增长,目前约为750亿美元,预计2020年将达到2000亿美元。

东盟和印度也通过声明表示希望加强传统和非传统安全领域的合作,其他加强合作的领域还包括食品和能源安全,增加政治领域的对话,并通过交通合作项目增强相互联系。

(据新华社)